

Marruecos

El "todo o nada"

Como esperábamos y anunciamos, los últimos combates en Marruecos han favorecido la tesis belicosa de la marcha sobre Alhucemas. Un movimiento de satisfacción se ha producido entre los belicosos y farrucos. Hasta tal punto llega la fuerza del amor propio, que las desgracias de la agresión moruna se han recibido con íntimo gozo, solo porque con ella se cree confirmada la necesidad de la operación a fondo contra Alhucemas. Se dice, con una falta de sinceridad grande, que esa operación costaría menos bajas que una política pacifista.

El general Weyler, que marchó a Marruecos, dejando entre mucha gente la esperanza de que encontraría en el laberinto un camino racional y seguro, se ha sumado a los belicosos, superándolos y formulando un nuevo extremismo: "Alhucemas o a casa", dice, que ha dicho, aunque sustituyendo el último término de la frase con una palabra poco limpia. Es el extremismo típicamente meridional, el todo o nada, que con frecuencia se formula en la vida pública y privada de nuestros pueblos, de masiado impresionables y conmovibles.

Nosotros rechazamos eso. La vida es mucho más rica que como la conciben los extremistas, y entre el todo y el nada hay una variada matización donde puede elegir el pensamiento culto e inteligente. Ese todo o nada, ese "Alhucemas o lo otro", de Weyler, ya hizo de las stuyas el el problema de Ultramar; ese todo o nada no concebía a los cubanos más que esclavos a la ley central o independientes; ese todo o nada es el que hace formular a periódicos como "A B C" dilemas separatistas en el problema regionalista; ese todo o nada es el obstáculo mayor para el progreso político y social de nuestro país. Es el

de los pistoleros sociales y el de los separatistas de Madrid, es el que produce la pérdida de Ultramar, es el que lleva a los locos paroxismos de la guerra con los Estados Unidos, y luego a los abatimientos más suicidas. El todo o nada es el radicalismo de la vida musulmana, sin más términos que el Edén delicioso o la suicidad y la indiferencia diaria. Lo europeo es lo otro, la distinción de todos los grados, de todos los matices y la elección entre ellos.

"Alhucemas o lo otro" es rifeño, berberisco; es el Edén o la lepra del peor musulmán. No; entre esos términos puede haber elección. Entre la locura de comprometer, la tranquilidad del país, arruinar la Hacienda y perder muchos miles de hombres, —que eso sería el pasco a Alhucemas— entre esto y lo otro de Weyler, que sería el abatimiento, la esclavitud y la humillación para el país, hay matices elegibles.

Lo censurable, lo criminal, es que ese término no haya sido elegido todavía, es que domine la desorientación más absoluta, ese continuo tejer y destejer que nos lleva a tomar unas posiciones que solo sirven para un fin determinado—ahora la marcha sobre Alhucemas— y que se mantienen locamente cuando se desiste del objetivo. Y eso es lo que se debe condenar; esa es la torpeza que ha dado lugar a que dos posiciones estén ahora envueltas por los moros.

¿Qué tiene de particular que Abdel-Krim aproveche esas torpezas, y caiga fieramente sobre puntos aislados, presa fácil y codiciable? ¿Por qué no se abandonaron esos puntos avanzados cuando el Gobierno acordó no ir a Alhucemas? ¿Por qué se ha esperado a que se concentraran y organizaran los moros? Esa es la nueva responsabilidad que alborea rojamente para el Gobierno.

Los estudiantes de París y los toros

El periódico "L'Echo des Etudiants" ha publicado el siguiente artículo: "Una decisión de Naudin, nuestro amable prefecto de policía, ha levantado contra él la juventud de nuestras escuelas. Hé aquí los hechos que han motivado la inoportuna intervención prefectoral.

Uno de nuestros significados compañeros parisinos había sabiamente combinado, a beneficio del Préstamo de Honor a los Estudiantes, una fiesta tauromáquica, que desarrollándose en París con un lujo jamás visto y sin derramamiento de una sola gota de sangre, hubiera tenido un gran éxito, aportando una recaudación neto, estimada en medio millón de francos.

La fiesta consistiría en una de esas "corridos de toros" llamadas "capeas", muy apreciadas por los "aficionados", donde la habilidad de los artistas brilla con toda exclusión de escenas brutales. La "capea" es la corrida oficial del "Cartel de Madrid", salvo los "picadores" y muestre.

A los corazones sensibles, el doloroso espectáculo de los caballos heridos queda así evitado. El toro entra en la arena y la deja tal como penetró, y su piel lustrosa y virgen de púrpura les solamente marcada por una cinta plantada en el morrillo por el "matador".

Semejante corrida no sufre ninguna mediocridad, pues para suplir el atractivo salvaje de las "corridas de muerte" son necesarios artistas de "primo cartel". Así, pues, los organizadores contaron con los ases de la tauramaquia: el intrépido M. Belmonte, el elegante Pouly Terceiro y el temerario mejicano Freg, que manejan la muleta como un abanico y sonrientes, desde la punta de sus dedos hacen girar un furioso toro de 700 kilogramos.

Estos reputados matadores cuya estocada ha derribado centenares de toros, consentían envenenar autorizados por su cartel.

Para contribuir al brillo de la fiesta los estudiantes, sin idea de lucro, sino solamente por elegancia, había ensayado, uno de ellos, un traje de unos miles de francos. Teníamos, pues, que presenciar desfiles suntuosos, llenos de prodigiosa vistosidad de "capeadores" frente a toros salvajes de la "ganadería" de Miura.

El prefecto de policía opinó en contra y sin forma de proceso suprimió la fiesta. Esto dejó estupefactos a los organizadores, porque no hay ley alguna que prohíba las corridas de toros, y menos cuando, exentos de sangre, la ley Grammont no tenía que intervenir.

En el Midi, donde se llega a la muerte, la autoridad, prudente, no interviene. En Vichy se celebran igualmente corridas de muerte, peyor, no tiene el mismo derecho a estos ejercicios de destreza que tanto atraen a la muchedumbre.

Estando descartada la cuestión del espectáculo sanginario, la del peligro no debe invocarse. Los "toreros"

son hábiles y sus peligros son idénticos a los corredores de moto, jockeys y ciertos acróbatas. La decisión de M. Naudin parece sólo basada en un exceso de parisiñismo sobre una voluntad sistemática. El jefe de policía teme del público entusiasta el grito de "Mort aux taureaux" (muerte a los toros) y sería de pésimo gusto considerarlo sedicioso.

Sea lo que fuere, los estudiantes están descontentos. La medida tomada por el prefecto perjudica la alcancía del Préstamo de Honor.

UNA AVERIA EN EL MOTOR DE NUESTRAS MAQUINAS "L'INOTYMBES", ES LA CAUSA DE QUIE APAREZCA LA CONFECCION DEL PERIODICO EN TIEMPOS DISTINTOS.

IV Juegos Florales en Godella

CARTEL

I Flor Natural. Poesía de tema libre.

II Del Ayuntamiento de Godella, a la mejor poesía patriótica.

III Del clero de Godella, poesía religiosa El Salvador.

IV Cuento o novela corta, premio del diputado señor Moliner.

V Poesía festiva, premio de don E. Vilella.

VI Del poeta don Felipe G. del Real. Tema: "Madrigals".

VII De don Francisco Gil, "Opúsculo religioso popular".

VIII De don Francisco Cabo, médico, "Costumbres de Godella".

IX De don José Valls, médico, "Psicología de los hijos de Godella".

X Del bazar de San Rafael, poesía "A Godella".

XI "La predisposición para la pintura y la música en Godella", premio de "Pro-poesía".

XII De don José Bargues, "Epigrama amoroso".

XIII Premio de la Comisión, "Poesía de los fuegos artificiales".

XIV De don Hernán Cortés, "La Coronación Pontificia de la Patrona de Valencia".

Notas.—Los trabajos, todos en valenciano, se admitirán hasta el día 24 de septiembre, en Valencia, Leña, 6, bajo, y en Godella, San Vicente, 1. El Jurado, el fallo y el día de la fiesta, se anunciará oportunamente. Los premios consisten en obras y objetos de arte.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

EL EXCMO. SEÑOR Don Manuel Garrido e Ibañez. Magistrado-presidente de la sección segunda de esta Audiencia. Ha fallecido a las cuatro de la madrugada del día de hoy...

El problema de opinión y de técnica

¿Qué opina usted de las responsabilidades políticas?

Teoría de la responsabilidad ministerial-jurisdicción competente

"The King can do no wrong". Es la vieja máxima del Derecho inglés —que puede traducirse así: "El Rey no puede hacer mal"—establece la consagración de una Magistratura inviolable, sustraída a los azares de la discusión que caracteriza al régimen parlamentario, y a los vaivenes de la lucha política en que se alteran los principios de Gobierno.

La irresponsabilidad del Rey es corolario de su inviolabilidad (en los orígenes de la doctrina constitucional—hoy no—se decía que era consecuencia también de su inactividad. Si pudiera ser residienciado, dejaría de ser inviolable.

Pero la irresponsabilidad del Rey tiene su contrapartida necesaria en la responsabilidad de los ministros, que refrendan los mandatos reales.

De esta manera, en el sistema constitucional de tipo parlamentario, mientras la acción personal del jefe del Estado disminuye, la acción del ministerio crece. Así aparece la institución del Gabinete como un Poder sustantivo, transformándose los secretarios de despacho del antiguo régimen en los ministros del nuevo.

Bien ha podido escribir Wilson, ponderando la trascendencia del Gabinete como pieza esencial de la Constitución inglesa: "Ha logrado la potente situación que hoy ocupa en el Gobierno, a consecuencia de su responsabilidad ante el Parlamento".

Esta responsabilidad no tiene más alcance que la caída de un ministro; se funda en imponderables motivos de oportunidad; no prejuzga nada para casos análogos; sino que trata de atender a una cuestión del momento. Tampoco arroja sombra alguna sobre las personas que componen el ministerio derribado, ni las inhabilita para cualquier empresa política. Del Poder pasan a la oposición y la máquina sigue funcionando.

Pero hay otra responsabilidad más antigua en cuanto al tiempo, más grave en cuanto a los motivos, más severa en cuanto a las sanciones, y más trascendental en la repercusión pública que alcanza y en el estado de agitación que produce. Es la "responsabilidad penal", cuya exigencia en los sistemas constitucionales se confía al Parlamento (sistema legislativo), a un Alto Tribunal (sistema judicial de Alemania y Bélgica), o a un sistema combinado de estas dos formas (mixto).

La legislación española ha seguido el primer sistema, de origen inglés. Cada una de las Cámaras tiene una participación diferente al hacer efectiva la responsabilidad de los ministros, "los cuales—dice el artículo 45 de nuestra Constitución—serán acusados por el Congreso y juzgados por el Senado". Ese derecho de acusación de la Cámara Baja es el "impeachment" anglosajón.

Carlos Ruiz del Castillo, catedrático de Derecho político de la Universidad de Santiago de Compostela. (Concluirá)

Pérdida importante

Se ruega muy encarecidamente a la persona que se haya encontrado una cartera de piel color marrón, que contenga 25.000 pesetas y gran número de facturas de me-cha para encendedor, piedras "Aster" legítimas, boquillas de ambar, de tizanas y de San Vicente, 172, ómnibus de bisutería "La Argentina", junto al Cine Victoria, facturas.

El deporte en verano

La hazaña del nadador Tiraboschi

Reciente aún el triunfo de Sullivan atravesando el Canal de la Mancha, vino la noticia de que el italiano Tiraboschi lo había atravesado en once horas y 23 minutos, es decir: en 16 horas y 23 minutos.

Realmente, lo hecho por Tiraboschi es una de las más magníficas proezas ejecutadas en el mundo. Salíó a las ocho de la noche de Calais, y durante toda la noche su nado fue de una espléndida regularidad. La mar estaba en calma. A las ocho de la mañana advirtió el vapor que le escoltaba de que se hallaban a la altura de la celebre ribera de Shakespeare. El nadador estaba entonces a unos siete kilómetros de Douvres, la meta de llegada.

Avanzando rápidamente, una hora más tarde, se encontraba ya a cinco kilómetros del muelle del Almirantazgo, ligeramente al S. E.

Durante la media hora siguiente fue donde se jugó la suerte de su intento. Le faltaban, en efecto, dos horas para que la marea volviese. Si hacía un gran esfuerzo, ganando la costa y el muelle antes de la marea, el éxito estaba asegurado. Si, por el contrario, no lo conseguía, las horas del cambio de marea, por la corriente extraordinariamente rápida que fluye, la partida estaba perdida.

Tiraboschi tenía aún bastante vigor para vencer la marea? Era este el problema. La duda fué breve. El nadador, puesto al corriente de la situación en que se hallaba, empezó a actuar energicamente, siguiendo exactamente la línea que se había trazado, y ganó sin incidentes la zona protegida. Desde este momento, el éxito estaba seguro, a menos de un accidente. Y a las once de la mañana, el patrón del "Champion", que le escoltaba, lanzó la sirena triunfante, anunciando el formidable éxito de Tiraboschi, que había batido a los tres precedentes vencedores de la Mancha.

El pueblo de Douvres se dió cuenta de lo que ocurría, y bajó al puerto para recibir al coloso. A mediodía, Tiraboschi se hallaba a menos de un kilómetro del muelle de Shakespeare y perfectamente protegido contra las corrientes. Alegre por su victoria, conversaba tan pronto con un amigo que nadaba a su lado, como con los ocupantes de una canoa automóvil venida de la costa. Y a los veintitrés minutos justos tomaba tierra el famoso italiano, que fué objeto de las mayores aclamaciones de la multitud congregada en el muelle.

Una vez sobre el muelle, Tiraboschi, que exteriormente, al menos, no daba señales de una fatiga exagerada, recibía los cuidados de su entrenador, y un cuarto de hora más tarde montaba a bordo de la chalupa "Champion", que le condujo a Francia, saludando a los aplausos del público con una sonrisa de absoluta satisfacción.

No faltará agua

Con referencia a la sequía reinante, publicó nuestro colega "El Pueblo" una gaceta que señalaba sus peligros para el abastecimiento de la Ciudad.

La Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia dirige al colega una carta que dice así:

20 agosto de 1923. Señor director de "El Pueblo" Presente.

Muy señor mío y distinguido amigo: En el periódico de su digna dirección y en el número correspondiente al día 19 del actual, aparece una gaceta en la sección "Ecos", y bajo el título "La falta de agua en la vega valenciana y la ciudad", en la que, comentando la sequía tan persistente, se dá la voz de alarma para si llegase a faltar el agua para las necesidades de Valencia.

Efectivamente, desde el año 1850 no se ha conocido un caso tan extraordinario de estiaje como el presente, y seguramente el conflicto de falta de agua se hubiese presentado ya, viéndose obligados a restringir, cuanto menos, el servicio de baja presión, pero afortunadamente la apertura de pozos en la Presa por esta Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia, nos proporciona un caudal de agua suficiente para asegurar el suministro a nuestros abonados, como el servicio de baja presión (riegos, calles, paseos, etc.).

El agua procedente de nuestros alumbraamientos en la Presa, y que actualmente salvará un conflicto a Valencia, es tan excelente, que, según los análisis practicados por el Laboratorio Bacteriológico Municipal y el doctor don Ramón Vila Barberá, profesor de esta Facultad de Medicina, exceden en pureza a la tratada por nuestros filtros.

Para tranquilidad de Valencia le agradeceremos publique esta noticia en el periódico que tan dignamente dirige, y dándole las gracias anticipadas, quedamos de usted atentos seguros servidores que estrechan su mano, Enrique Benet

Colores de la reacción

En tiempos del Kaiser había en Alemania dos cosas que infamaban: ser judío, ser periodista. Los diarios, en aquel tiempo, eran cosa que se consideraba inferior. No hacían caso de ellos. He aquí la razón de que todos los periodistas alemanes fueran antes de la guerra, judíos. Ahora han cambiado las cosas. Los antiguos inferiores se han tomado la revancha y son los hombres de la situación. No quiero decir que los judíos hoy hagan alarde de que lo son, en las tarjetas de visita, pero ¡vaya!, están muy orgullosos.

Precisamente este es el primer mal, el obstáculo que colleva el nacionalismo alemán; el de ser un movimiento antisemita. Y se comprende: en un país en que los judíos tienen la industria, la banca, los obreros y los diarios; en un país en que es casi una rareza encontrar al frente de cualquier organización económica o comercial un poco compieja un judío, inscrito regularmente en el partido, democrático o en el partido social-democrático, y llevando en el fondo del corazón un odio perfecto contra el régimen imperial; en un país dominado en los núcleos más vivos por los semitas, un movimiento que no se repugne y que, al contrario, les combata, corre un peligro gravísimo: el de quedar incomunicado con el exterior. Todas las posibilidades, por este lado, se rompen. Los comunistas dicen que los nacionalistas reciben afilias y consejos del fascismo italiano. Error, equivocación profunda.

Los nacionalistas (de Francia, de Alemania, de Italia), tienen el mismo programa, y es por esto, fatalmente, que han de estar a zarpas de greña ellos entre ellos. Un nacionalista alemán y un igual que un hombre de Acción Francesa o que un fascista, y como los tres son exclusivos, por fuerza se han de devorar mutuamente. Los únicos internacionalistas de verdad, el comunista-judío y el millonario-judío no apuntalarán nunca el movimiento nacionalista alemán. Los grandes hombres israelitas de la City pueden perfectamente, en un momento dado, colaborar, ayer con Rathenau, mañana con Stinnes. Lo que es imposible es que no combata un Ludendorff, un Hitler, según los cuales, la salvación del mundo depende de una degollación general de los hijos de Sem.

Y el segundo obstáculo se halla en la misma situación del país. Alemania es como un motor que ha perdido una gran parte de su fuerza. Los movimientos y las reacciones de la gente no son animados como antes. Para una restauración legítima, falta por ahora el viento que hinche las velas. Sin que esto quiera decir que la juventud, la burguesía, la clase media, no aplaudiesen, no pusiesen banderas en los balcones una vez la fiesta fue comenzada. Lo que me parece que falta es gente para dar el primer impulso a tal objeto.

El alemán de antes ya no existe. Hoy el alemán de tipo medio es un producto del compromiso entre lo honrado y lo necesario. Tres años de una economía tumultuosa y fantástica han echado por tierra todas las normas de moral tradicional. Se ha demostrado aquí, todos han podido ver con sus ojos, que el aborro es una cosa difícil e inútil; se ha podido ver castigado al hombre que perdía su fortuna por el común y preñado el hombre que jugó a la Bolsa sobre la pérdida del territorio nacional; los emboscados y los profugos de la guerra son los más ricos; la gente honrada y patriota es la más pobre. Lo que ha ocurrido con los funcionarios expulsados del Rhur es una cosa que no tiene nombre, es una cosa que si la relacionamos con la idea que se tiene de la Alemania de antes de la guerra, os hace vaciar la cabeza. Estos pobres funcionarios expulsados han llevado a la capital y se han visto estafados, despojados y engañados por los ciudadanos de

Berlin en general y por los propietarios de pisos en particular. En esta Alemania, en fin, salida de la guerra, por lo solo haber lugar para los intrigantes, para los subversivos y para los atracadores de camino real, los viejos han perdido la fe, los jóvenes las virtudes, y el ideal de las mujeres parece ser tener un amigo que cobre con dólares.

Por el lado de la izquierda es igual. La gran masa de obreros se conserva honrada, es el remanente de la reserva de este país, pero no existe una juventud revolucionaria. Los estudiantes barren de día las pensiones. Javan los platos, y por la noche estudian Medicina o Teología. Estos estudiantes no tienen humor los domingos para ir a cantar himnos revolucionarios o para realizar manifestaciones subversivas. Su estómago, por otra parte, no soportaría una pequeña ración de 12 Policia. Y es que las revoluciones debben ser también un lujo, que nada más se pueden permitir los pueblos ricos. Radek acaba de escribir que la revolución en Alemania no será posible hasta que no haya escritos en el partido comunista un millón de ciudadanos. Cuando Radek ha escrito eso sabía que las cosas precisamente son al revés. Cuando haya un millón de escritos, no será comunista el secretario general del partido.

La misma decadencia del resorte moral se advierte en el campo. Kuno no hace muchos días que se arrodillaba ante los agrarios y les pedía que no viniesen a complicar con sus zarpazos la ya complicada y difícil política de la resistencia en el Rhur. El hombre del campo se vuelve fácilmente un encanado enemigo del ciudadano. El hombre del campo, nacionalista por esencia, puede reducir las proporciones de su nación a sus campos y a sus árboles y considerar lo que resta, tierra de rapia para sus uñas.

Delante de todo eso, ¿qué hay? Hay en primer lugar el ejército, que según el Tratado, puede tener Alemania, la Reichswehr. Después hay, mientras no se demuestre lo contrario, como principal aliado del ejército, el sindicalismo. La Reichswehr, por ahora, es una institución. ¿Qué es lo que fermenta entre estos soldados de oficio, melancólicos y disciplinados y vestidos como en tiempos del Kaiser? Es un misterio. Pero es un hecho que la República alemana, esta República sin historia, sin "pase", sin victorias y sin bandera no dá a estos soldados el manjar espiritual que una citta de los calzones del Kaiser les daba antiguamente. Es mucho más difícil hacer comprender a un soldado, que ha de morir por un concepto abstracto de civismo y de democracia, que no por un Emperador, aunque este Emperador sea un perfecto animal. He aquí el motivo de que la Reichswehr preocupe tanto. Ya pueden estar seguros que si unos oficiales cantan un día la canción: "Nosotros hemos atravesado victoriosos la Francia", al día siguiente hay una interpelación en el Reichstag. Y no deja de ser curioso, sobre todo para los que saben padecer la ironía, ver los artículos sobre el ejército republicano, sobre la disciplina y la fe que le ha de animar y sobre su grandeza, que publican a menudo los diarios socialistas, esto es, aquellos diarios que ayer eran antimilitaristas e hicieron una broma sangrienta a costa de los combatientes y del heroísmo.

Bien tamizado, lo más fuerte de Alemania es la organización sindicalista. con las posibilidades de producción en cualquier momento, un colapso general en la nación. Esta organización es fuerte, a pesar de hallarse dirigida por los hombres siniestros de la social democracia.

JOSE PLA

Berlin, agosto.

Si es broma...

El periódico "Investia", de Moscú, dice que desde la revolución comunista hasta ahora, un gran número de niños reciben nombres alusivos al acontecimiento.

Abundan los Moscov, Volga y Neper, entre los geográficos; los de Federación, Marsellesa y Libertad, entre los políticos, y Jacinto, Jazmin y Amapola, entre los naturistas.

En la Casa de la Ciudad

Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará la clausura de la Exposición de tapices establecida en el teatro de Olympia, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento.

—El señor Marco Miranda ha recibido el Alcalde de Málaga el siguiente telegrama:

"Ayuntamiento que presido acordó unánimemente sesión última, consignar actas profundo sentimiento muerte insigne artista valenciano gloria de España Joaquín Sorolla y dar pésame más sentido ilustre Corporación de su presidencia, con encargo lo haga extensivo familia finado. También acordóse, para perpetuar su memoria, crear un premio de mil pesetas, que se adjudicará anualmente joven malagueño que sobresalga pintura, y dar nombre Avenida Pintor Sorolla importante trayecto carretera Málaga-Almería. Salúdale, alcalde de Málaga."

—El Alcalde accidental señor Marco Miranda ha firmado hoy los siguientes libramientos de pago:

Subvención Colonias Escolares laicas, 3.000 pesetas; material alumbrado, 333'35; material alumbrado Feria, 1.924'35. —El orden del día para la sesión de mañana consta de 134 dictámenes, algunos de interés.

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital.

ANTONIO FORMOSO FERMU Y Inventor

Santa Catalina, 12 La Coruña

NOTICIAS

Comenzó el día nublado y con un bochorno soportable. A las diez se despejó el firmamento, brillando un sol abrasador.

Por fortuna ha soplado una agradable brisa del Este Sureste, que ha atenuado en parte los rigores de la temperatura.

Esta ha llegado en pleno día a 32° a la sombra y 35° al sol, siendo la presión barométrica de 758 milímetros, y la humedad relativa de 75%.

Esta mañana, en el correo de Madrid, ha venido a Valencia nuestro distinguido amigo y pasano el doctor don Francisco Vidal y Soler, capellán de honor que fué del eminentísimo Cardenal Reig, y hoy secretario de cámara del Arzobispado de Toledo.

En las pocas horas que el señor Vidal ha permanecido en nuestra ciudad, pues esta tarde mismo ha marchado a Agullent, ha recibido numerosas visitas, que le han demostrado las muchas y mercedosas simpatías de que goza en Valencia.

El domingo próximo, como ya anunciamos, saldrá por la estación del Norte la excursión eucarística-mariana para Cullera, con objeto de visitar el Santuario de Nuestra Señora del Castillo.

Esta excursión, que ha sido organizada por la Orden Franciscana, marchará en el tren ordinario de las seis y media, y en Silla se continuará en el tren de enlace, que tiene su llegada a Cullera a las 8.14.

El regreso será en tren especial de Cullera a Silla, después de anochecer, con el fin de que los excursionistas puedan aprovechar todo el día.

El billete de ida y vuelta costará cuatro pesetas, y para el ingreso en la estación del Norte bastará presentar el carnet que se facilita al inscribirse, y que cada uno debe conservar hasta el regreso para poder identificar su personalidad en cualquier momento.

Mañana miércoles, y en el teatro de Alcaira, el diputado a Cortes por aquel distrito, doctor Pitalluga, dará cuenta a sus electores, en conferencia pública, de su actuación parlamentaria y de su conducta política local.

Por real orden del ministerio de Fomento se ha concedido a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas y a la Unión Gremial, el derecho a que sus respectivos presidentes formen parte de la Junta de Obras del Puerto de esta capital.

Miles de niños deán su vida a la PANACEA CORELL. Colhe diarreas, facilita defecación y baebo.

El pasado domingo, como dijimos, se celebraron carreras ciclistas, organizadas por la Velo-Club y patrocinadas por la Junta de Fiestas de la calle del Botánico, y el Jurado clasificador ha concedido los premios en esta forma:

Primero, Vicente Solbes, una gran copa de plata; segundo, Francisco Quiles, otra copa de plata; tercero, J. Orozco, otra copa de plata, haciendo el recorrido en 23 minutos y 40 segundos de la calle del Botánico a Cuart de Poblet y regreso a la calle del Botánico, donde estaba la meta y Jurado.

La directiva del Círculo de Bellas Artes pone en conocimiento de sus socios que mañana miércoles, a las seis y media de la tarde, se celebrará junta general extraordinaria, por primera convocatoria, para tratar de la Manifestación de Arte Valenciano y otros importantes asuntos que figuran en el tablón de anuncios de la Sociedad.

El farmacéutico de guardia para el día 21 de agosto de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Royo, Pí y Margall, 37; don Eduardo Urdin, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 53; don Francisco de Uez, Peris y Valero, 44.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida Aliados, 285; don Víctor Romani, Escalante, 192.

Urberuaga de Ubilla (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídasla Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

TRIBUNALES

Este año la lucha por obtener los cargos de jueces municipales y suplentes de los distritos de San Vicente, Serranos y Villanueva del Grao será mayor que en otras renovaciones, a juzgar por la cantidad y calidad de aspirantes.

Entre los que se los disputan figuran jueces municipales con largos años de servicios y reconocidos méritos, un magistrado jubilado, un cese de la carrera judicial o fiscal, un aspirante a la Judicatura con plaza, un juez de primera instancia excedente, varios aprobados en las oposiciones a la Judicatura, un abogado fiscal sustituto con grandes y meritorios servicios, y abogados, cuyos expedientes no desmenten en nada a los de sus contrincantes.

Los solicitantes son don Francisco Bas y Font de Mora, don Antonio de P. Querreda y Aparisi, don Manuel Paredes García, don Luciano Vélez Garrido, don Juan Sánchez La Fuente, don Rafael Ferrer Estellés, don Camilo Robert Orts, don Bernar do García Mustéles, don José María Pizcena González, don José Cisneros Lizandra, don Julio de Insauti Oriá, don Emilio Borsio de Carniati, don Carlos de Vázquez y Ch'co de Guzmán, don Pedro Abal Pastor, don Manuel Giner San Antonio, don Antonio Colejero Jiménez, don Arturo Píera Roig, don José Benime li Sumi, don Fernando Part Part, don Juan Bautista Martínez Vives, don Federico Parroño Lledó, don Francisco Vives Villanazares, don José Taroncher Moya, don Emilio Bordanave y Tarraso, don José Francesc de José Climent Ballester, don José Campos Arbau, don Juan Antonio Campillos Orts, don Matías Romero Amorós, don Pedro Ribelles Pá y don José María Zapater Rodríguez.

—Ante la Sala de vacaciones solo se ha visto hoy un juicio, por hurto. Fué incoado éste por el juzgado de Chiva contra el vecino Manuel Cervera Rodrigo, a quien la Guardia civil atribuyó la sustracción de un pellejo de vino, pero como en el acto de la vista el letrado defensor, don José García Cobejías, ha demostrado el error de la benevolencia y la inocencia de su cliente, el fiscal don Camilo Robert ha retirado la acusación, sobreseyéndose el proceso.

Los demás señalamientos se han suspendido.

De acuerdo con lo que previene el estatuto vigente del Magisterio público, han sido nombrados maestros en propiedad por el cuarto turno, los señores que se citan, para las escuelas correspondientes a este distrito un versitario:

Provincia de Valencia: Doña Francisca Navarro Martínez, para la de Solla; doña Isabel Cruzadas Vallet, para la de Llauri, y doña Felicidad Solvères, para la de Sueca, y don Astrolabio Garcés Gómez, para la de Torrebaja.

Alicante: Doña Milagros Capdepón Pastor, para Jijona.

Don José Vaillo Zaragoza, para San Juan.

Castellón: Don Saturnino Lahoz Asencio, para Vistabella; don Braulio Asencio Pinazo, para Villarreal; don Luis Pérez Escrich, para Panzara, y don Juan M. Borrás Jarque, para Cáliz.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Octava de la Asunción de Nuestra Señora, San Timoteo y compañeros mártires y San Filiberto. Misa y oficio de la octava de la Asunción, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Conclusión en la Zaidia. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

Cultos para mañana: El turno de Reparación y desagravio corresponde a las Marías de los Sagrados de la parroquia de los Santos Juanes.

—Como último día de la octava de la Asunción de la Santísima Virgen, su Obrería de la parroquia de San Martín celebrará fiesta solemne. A las diez será la misa, actuando selecta capilla de música, dirigida por el maestro Casabán, estando encargado del panegírico sagrado el padre José Carbonell, provincial de las Escuelas Pías. Se cantará la misa del maestro Capocci. Por la tarde, a las seis, solemne ejercicio de último día de novena; terminada las meditaciones correspondientes a este día, se cantará el trisagio mariano, y acto seguido el sermón, que dirá el indicado señor; terminado éste se llevará en procesión la veneranda imagen de la Santísima Virgen, a la que acompañarán las señoras asociadas, dando fin a tan religioso acto con la Salve Regina, gozos y despedida. Después de este ejercicio, como así también al terminar la misa de la fiesta, habrá sorteo de medallas de plata.

—En la Real Capilla del Miñero, a las siete misa cantada, siendo el oficiante don Pascual Llopis, canónigo de la Catedral, y por la tarde a las cinco se celebrará la procesión de costumbre, que recorrerá la calle del Tránsito de Caballeros y plaza de la Congregación; terminada ésta ejercicio último del novenario con sermón por don Enrique Ibáñez Rizo, solemnisima Salve y gozos, con lo que terminará este solemne novenario.

—Continúan las novenas: a las siete, en el Pilar y San Lorenzo; a las siete y media, en San Esteban; a las ocho, en San Andrés, y a las seis de la tarde, en el convento de San Cristóbal, con sermón por don Antonio Martínez Moya.

—El día 21 de agosto, a las diez y media, en la parroquia de San Vicente, se celebrará la misa de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de los Santos mártires.

—Como último día de la octava de la Asunción de la Santísima Virgen, su Obrería de la parroquia de San Martín celebrará fiesta solemne. A las diez será la misa, actuando selecta capilla de música, dirigida por el maestro Casabán, estando encargado del panegírico sagrado el padre José Carbonell, provincial de las Escuelas Pías. Se cantará la misa del maestro Capocci. Por la tarde, a las seis, solemne ejercicio de último día de novena; terminada las meditaciones correspondientes a este día, se cantará el trisagio mariano, y acto seguido el sermón, que dirá el indicado señor; terminado éste se llevará en procesión la veneranda imagen de la Santísima Virgen, a la que acompañarán las señoras asociadas, dando fin a tan religioso acto con la Salve Regina, gozos y despedida. Después de este ejercicio, como así también al terminar la misa de la fiesta, habrá sorteo de medallas de plata.

—En la Real Capilla del Miñero, a las siete misa cantada, siendo el oficiante don Pascual Llopis, canónigo de la Catedral, y por la tarde a las cinco se celebrará la procesión de costumbre, que recorrerá la calle del Tránsito de Caballeros y plaza de la Congregación; terminada ésta ejercicio último del novenario con sermón por don Enrique Ibáñez Rizo, solemnisima Salve y gozos, con lo que terminará este solemne novenario.

—Continúan las novenas: a las siete, en el Pilar y San Lorenzo; a las siete y media, en San Esteban; a las ocho, en San Andrés, y a las seis de la tarde, en el convento de San Cristóbal, con sermón por don Antonio Martínez Moya.

—El día 21 de agosto, a las diez y media, en la parroquia de San Vicente, se celebrará la misa de la Asunción de Nuestra Señora, con rito doble mayor y color blanco, y conmemoración de los Santos mártires.

Papel de fumar NICOLA 15 cts. ESTUCHE

Papel de fumar CLASICO 10 cts. ESTUCHE

son los preferidos entre los buenos fumadores por su elegancia y calidad superior a todas las marcas extranjeras.—MAZO DE 500 HOJAS, 0'90 cts.

EL QUE LO PRUEBA NO LO DEJA

TERRAS VALENCIANAS

Torrente

En esta importante población celebróse ayer tarde la anunciada Batalla de Flores, número el más sugestivo de las fiestas que se dedican a los Santos Patronos, y cuyo programa dimos a conocer a los lectores.

La Batalla de Flores de ayer fué hermosísima y atrajo tan crecido número de forasteros, que hubo momentos en que el tránsito por las calles céntricas de la villa se hizo difícil.

Presentáronse carrozas del mejor gusto, entre las que recordamos: Un hermoso «Búcaro», ocupado por las bellas señoritas Josefina Palanca de Crespo, Angelita Ortí, Amparito Reig y María Ortí.

La carroza «Trompa», ocupada por las simpáticas señoritas Enriqueta Roig, Getrudis Alajo, Lola Morcillo y Enriqueta Morcillo.

«La taza de té», ocupada por 165 hermanitos Parrizas y las hermanitas Murrah.

«Jarró Artístico», ocupado por las señoritas Consuelito Chiner y Milagro Puig.

«La Futbolista», tripulado por María Monzó, Marina Piles, Josefina Andreu, Pepita Máñez y Salvadora Silla.

«Cesta de flores», ocupada por las señoritas Gozalvo, Asunción Planells y Agustina Planells.

Además de las carrozas asistieron veinticuatro coches lujosamente presentados, y desde todos ellos mantúvose bizarramente el combate, cruzándose millares de bouquets y serpentinatas.

Ayer comenzaron en esta importante población las solemnes fiestas que anualmente se dedican al Santísimo Cristo de la Agonía.

Hubo votos de campanas, pasacalles, tracas, bendición e inauguración del campo de juego del Club Deportivo, velada musical y fuegos aéreos. Hoy y mañana partidos de fútbol, serenatas y tracas; el miércoles 22 velada musical en la plaza del Cardenal Benlloch, fuegos aéreos y globos aerostáticos; el 23 reparto de limosnas; por la tarde partido de fútbol, y por la noche serenata.

El viernes 24, a las doce vólteo de campanas y entrada de las bandas de música; a las cuatro de la tarde rito y entrada de las comparsas de «Moros y cristianos», con sus bandas de música, desde la glorieta de San Antonio a la plaza de Alfonso XIII, figurando en este acto varias carrozas y las tradicionales fragatas «Méndez Núñez» y «Almanzor» y la corbeta «Victoria», cuyos tripulantes obsequiarán al público con dulces y juguetes. Por la noche a las nueve gran retreta, organizada por las comparsas de ambos ejércitos, cuyos individuos, ostentando vistosos faroles y acompañados de las bandas de música, partirán de la plaza de Alfonso XIII, y recorriendo las calles de Magdalena, Monjas, San Roque, Mayor, Trinidad, plaza de Emilio Castelar, Jardines, Mayáns, Gomis, Reina, Santa Rosa, Dos de Mayo, Don José Irazzo, Cardenal Benlloch, San Jacinto, Labradores, San Antonio, San Jaime, Don Tomás Valls, San Vicente, San Cristóbal, Mayáns y Tundores, terminarán en el punto de partida.

Sábado 25.—Diana al amanecer por las escuadras de ambos ejércitos con sus músicas; a las diez y media asistirán las comparsas a misa en esta forma: En Santa María, estudiantes y labradores, San Carlos, chanos y kabilas, San Miguel, churros y moros marinos, Monjas, moros españoles y berberiscos, San Francisco, con trabandistas, Concepción, marineros y artillería.

Terminada la misa, y en la plaza de Alfonso XIII, simulacro del contrabando; a las cuatro y media de la tarde, partido de fútbol; a las cinco revista de armas y municiones a las comparsas marchando los moros a acompañar en el paseo de San Antonio, y los cristianos a la ermita de Santa Ana para bajar la imagen del Santísimo Cristo de la Agonía a la parroquia de San Carlos.

Al encontrarse ambos ejércitos simularán una batalla en el punto denominado Lioma de Santa Ana, y cuando lleguen al puente Viejo, sobre el Carriano, formarán todos la procesión del Santísimo Cristo, cuya venerada imagen será llevada por el ciego, Ayuntamiento, anticónditas, etcétera, y acompañada a la parroquia, donde quedará colocada en el altar mayor.

Por la mañana, de diez a una, tendrán lugar los típicos bailes de las comparsas, y se celebrarán serenatas, verbenas y bailes en distintos puntos de la población.

Domingo 26.—Al amanecer diaba, como el día anterior; a las nueve y media entrega de las banderas a los ejércitos en la plaza de Alfonso XIII; desfile para escoltar al Ayuntamiento a la fiesta religiosa.

En ésta se cantará el Introito, del maestro Ponetti, a canto polifónico. A grande orquesta la misa primera pontifical del maestro Perbessi; festivosórios Ave Verum, del maestro Goicoechea, presbitero, y Sacerdotes Domini, del maestro Ubeda, ocupando la Sagrada Cátedra el padre Feliciano Carpi, Rector del Colegio de Calatayud.

A las diez y media oírán misa las comparsas en los templos designados, y a las cinco de la tarde solemnisima procesión con asistencia de las autoridades, Ayuntamiento y comparsas. Antes de la procesión desfile de las fragatas y corbeta adornadas con vistosos faroles y colgaduras, y cuyos tripulantes obsequiarán con dulces y juguetes a los espectadores, esperando el regreso del Santísimo Cristo frente a la parroquia de San Carlos, para alumbiar su solemne entrada con profusión de luces de bengala.

Por la noche, de diez a una, se repetirán los típicos bailes de las comparsas y los grandes bailes, serenatas y verbenas, como en la noche anterior.

El día 27.—Al anoecer diaba por los ejércitos en la Ermita del río Clariano, y a segunda gran combate, en el que tomarán parte la artillería y las fragatas; los cristianos se retirarán a la población, posesionándose de castillo. A las nueve simulacro de la embajada y nuevo combate, siendo vencedores los moros, que conquistarán la plaza.

A las cuatro de la tarde embajada de los cristianos y batalla, en que serán derrotados los moros. Por la noche, de diez a una, bailes, serenatas, verbenas, etc.

El día 28 comenzará el novenario al Santísimo Cristo; los días 6, 7 y 8 de septiembre danzas a estilo del país, y el domingo siguiente será devuelta en solemne procesión la sagrada imagen del Santísimo Cristo a su santuario de Santa Ana, celebrándose aquella noche, a las nueve y media, la última velada musical y disparando un bonito castillo de fuegos artificiales.

LAS ARENAS

CINE

PROGRAMA:

Cazando fieras en Africa con el rifle y con la cámara

la producción más bella y original que existe, presentada por Carl Laemmle. Nueve partes y una cómica.—SEMANA DE PELICULAS EXTRAORDINARIAS

A las 10:30 noche

Entrada, 0'40. Billete ida y vuelta con entrada, 0'70

CINE en el STADIUM

Programa para hoy martes, a las diez noche:

Una película del natural.

La grandiosa «film» en cuatro partes,

LUCHA DE CORAZONES

por el gran trágico americano

William Farnum

Terminará la sesión con una película cómica.

Intermedios por una notable banda de música.

Entrada, 25 céntimos.

El sitio más fresco de Valencia

Cine Moderno

Salón de moda

Hoy último día de todo este programa de extraordinario éxito, hoy.

La preciosa película en cuatro partes,

LO QUE SE DESPRECIA

9.º y 10.º episodios de la sensacional película de series

EL MISTERIO DE LAS SIETE PERLAS

Cada día más emocionante. Gran triunfo de la hermosa artista

MOLLIE KING

Precios de costumbre.

Mañana, todo el programa nuevo.

CARTELERA

Para hoy

PLAZA DE TOROS.—A las 10: La marcha de Cádiz y La Dogarasa.

MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. «Lo que se desprecia» y «El misterio de las siete perlas».

LAS ARENAS.—A las 10:30: Grandiosa sesión de cine.

LUNA PARK.—A las 10: Con toda felicidad. Los granujas y El amigo Melquíades.

STADIUM.—VALENCIANO.—A las 10: Gran sesión de cine.

Para mañana

MODERNO.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. «La fuerza del destino» y «El misterio de las siete perlas».

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS

21853 Sevilla

CON 70.000 PESETAS

11607 Málaga-Cádiz-Barcelona

CON 30.000 PESETAS

23622 Madrid

CON 10.000 PESETAS

5861 Almería-Madrid-Melilla

CON 2.500 PESETAS

6199 Almería-Cádiz-Reus

6714 Málaga-Madrid-Sevilla

10927 Sevilla-Barcelona

11507 Torrente-Córdoba

11964 Santander-Madrid

13788 Ceuta-Madrid-Granada

14846 Madrid-Barcelona-Alora

17280 Valencia-Madrid-Valladolid

19188 Valencia-La Línea-Córdoba

24344 Madrid

28592 Coruña-Cádiz-Viso del Alcor

29626 Valencia-San Felip de Llobregat-Madrid

CON 500 PESETAS

UNIDAD

4

DECENA

77 79

CENTENA

158 180 187 196 209 272 334 344 352 356 422 426 430 470 521 576 580 618 708 764 773 849 853 907

MIL

038 096 111 156 165 168 175 182 199 226 240 275 302 322 509 525 531 554 617 605 760 806 807 817 825 845 848 905 910 918 984

DO\$ MIL

010 015 077 086 136 154 165 243 247 271 301 347 349 418 426 441 469 487 500 505 516 517 521 545 631 638 668 750 758 772 790 827 906

TRES MIL

033 046 086 110 117 144 252 315 332 392 412 439 478 516 573 633 649 670 684 700 715 727 756 788 790 799 844 861 867 886 895 935 938 964 981 983 989

CUATRO MIL

034 071 131 167 208 228 266 297 368 383 389 414 436 440 511 537 545 563 579 638 644 790 820 842 872 948 961

CINCO MIL

020 082 084 117 155 164 184 274 302 309 350 351 359 414 419 477 505 683 725 729 771 784 790 803 813 875

SEIS MIL

100 133 193 208 218 225 264 275 300 332 340 407 460 477 497 520 534 538 543 554 584 606 661 691 726 763 838 955

SIETE MIL

014 059 098 117 119 149 155 182 196 216 221 239 242 264 317 321 346 401 436 504 566 617 658 683 693 701 761 764 786 793 840

OCHO MIL

009 022 041 090 131 136 141 198 223 227 228 243 254 275 354 399 412 444 521 545 659 756 783 796 812 839 858 860 877 881 894 901 924 926 937 961

NOVE MIL

006 039 097 118 131 135 200 223 224 287 305 346 442 466 493 504 553 583 628 639 657 783 804 817 821 916 926 982 988

DIEZ MIL

001 016 025 048 051 085 163 217 283 284 299 327 330 450 510 529 535 548 584 587 602 618 629 654 664 704 710 810 815 830 863 924 949 978

ONCE MIL

017 026 034 045 062 078 102 154 219 306 309 392 411 422 426 462 541 630 650 658 688 755 869 879 890 912

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Importantes declaraciones del jefe del Gobierno

Nuevos e interesantes detalles de los combates

El ministro de la Guerra declara que mañana habrá un combate decisivo para romper el cerco de las posiciones sitiadas

21, 5'20.

Interesantes declaraciones del señor García Prieto

A las siete de la tarde el presidente del Consejo recibió a los periodistas y empezó por decirles lo siguiente:

«Mañana, en vista de las noticias que recibo y sobre las cuales no he cambiado impresiones con los ministros que se encuentran aquí, he decidido que vengan los ministros que se encuentran viajando, con el fin de complementar este cambio de impresiones. Se dio cuenta de la extensa comunicación de hoy del alto comisario, tomándose los acuerdos que ya conocen ustedes.

Sobre las manifestaciones hechas esta tarde por el señor Weyler, dijo el presidente que aquel le había visitado, diciéndole que, como de momento no requería su presencia en África, regresó a la Península, dejando una parte de la comisión del Estado Mayor, presidida por el señor Correa.

El general—continuó diciendo—salíó esta tarde para Alicante, a fin de estar unos días en Balears, mientras se completan los datos y se levanta el informe que ha de ser sometido a su aprobación.

Añadió el presidente que lo único que dijo el general Weyler a la salida del ministerio es que si el Gobierno lo necesitaba para pelear, estaba siempre dispuesto a ello.

Un periodista:—Es decir, que por ahora, no habrá informe?
El presidente:—No. No habrá informe.

Otro periodista preguntó:—Weyler evacuará el informe, o volverá a Melilla?
El presidente dijo:—Weyler tiene necesidad de volver a Melilla para terminar el informe.

Un periodista:—En la comunicación de hoy del alto comisario, ¿hay noticias nuevas?
El presidente:—Es una comunicación que se refiere a sucesos ocurridos estos últimos días. No hay en ella nada nuevo.

Les advierto, señores, y les ruego mucho que tengan cuidado con las noticias.

Ahora mismo he leído una cartelería de «La Correspondencia de España», que dice que se prepara una operación, dando todo lujo de detalles.

Esto me ha indignado. También ha ocurrido otro caso en San Sebastián, en donde un periódico dice: «No sabemos que pasará en Marruecos, pero que el Gobierno lo oculta todo».

Ustedes ya saben que no tiene inconveniente ni siquiera en enseñarles el telegrama que me había enviado el ministro de la Guerra y es idéntico al que publican los demás periódicos.

Por eso les ruego, por Dios, que no exageren, porque no es solo por el bien de todos, sino por el bien de la nación.

Véname ustedes cuando quieran.

Yo quiero un régimen de pueras notorias, y así lo tengo recomendado a los demás ministros.

Acudan al ministro de la Guerra siempre que lo crean conveniente.

Yo, mañana les volveré a recibir, a las doce.

—¿Estará usted muchos días en Madrid?—preguntó un periodista.
—Creo—contestó Alhucemas—que sólo estaré un par de días.

Noticias de Melilla

Llega el «Chir Silvea»

Acompañado de Dres-el-Riffi y del teniente coronel Franco llegó a Melilla el alto comisario señor Silvea.

Los dos últimos marcharon a Quebdani.

Entierro de combatientes

En el cementerio de la Concepción han sido enterrados los cadáveres del teniente coronel jefe del batallón expedicionario de Toledo, cinco oficiales y 18 soldados.

Los ferretos, envueltos en la bandera española, iban cubiertos de numerosas coronas de flores naturales.

La nota saliente la dieron la presencia de muchos soldados de la legión heridos en los últimos combates.

El acto resultó emocionante. En el momento de enterrarse a los cadáveres se vitoreó a España y a la legión, siendo contestado por todos los concurrentes.

Las bajas enemigas

Según confidencias moras, el enemigo ha tenido durante los dos últimos combates cerca de 500 muertos y sobre 1.500 heridos.

Todas las personas que han presenciado los últimos combates coinciden en afirmar que nunca superaron la organización y el coraje del enemigo, al desplegado en el combate del sábado.

La aviación se dedicó ayer a bombardear grandes concentraciones enemigas que se mantenían a la expectativa en los alrededores de Tifarutin.

Detalles del último combate

En el combate del sábado se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo. Hubo momentos difíciles por lo numeroso que era el enemigo.

Nuestras tropas ocuparon tres veces las alturas y otras tantas tuvieron que abandonarlas por lo mortífero del fuego de los moros.

Cuando nosotros abandonábamos las alturas, las ocupaba el enemigo.

El teniente coronel Pintado recibió tres balazos en la cabeza. El capitán Vila, del Tercio, y el teniente Cruz perdieron todas las fuerzas que mandaban.

Entonces aparecieron los moros, haciendo varias descargas, matando al capitán e hiriendo al teniente.

De las ametralladoras del Tercio murieron el capitán y el teniente que las mandaban.

El capitán de Isabel II don Pedro Rodríguez, que mandaba la fuerza de Tifarutin, tantas veces atacada, ha comunicado que entre la guarnición reina excelente espíritu.

La noche del sábado y el domingo transcurrieron con tranquilidad.

Varias noticias

En todas las posiciones se nota gran movimiento.

Las fuerzas de Sidi-Mesau, al apoyar la retirada de las fuerzas el sábado, fueron hostilizadas por el enemigo, resultando el soldado Cecilio Porrero, muerto y herido Santiago Ladrón, de Isabel II.

Las fuerzas de protección del camino de Izumar, en el sector de Dar-Quebdani, han sido hostilizadas por el enemigo, que demuestra gran actividad.

Ayer mañana salieron varios aparatos volando sobre Tifarutin: uno pilotado por el capitán de ingenieros señor Boix, llevando como observador al capitán Baeza.

bate, en el cual tomaron parte el regimiento de Ceuta y varios aviones.

El enemigo sufrió numerosísimas bajas, y nosotros unas 190 entre muertos y heridos.

21, 15'15.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas, al recibir a los representantes de la prensa, les dijo que tenía que comunicarse en primer término que en África no ocurría novedad.

Añadió que era inexacto que dos generales de división a quien se les había ofrecido la Comandancia general de Melilla la hubiesen rechazado.

Acercá de la provisión de este cargo, está tarde conferenciare con el ministro de la Guerra y acordaremos el nombre del que ha de ser destinado.

No es cierto que embarque ni haya de embarcar unidad alguna.

Son oficiales y soldados que están con licencia unos y otros van a cubrir bajas.

En Gobernación

El duque de Almodóvar indicó a los reporters que no tenía nada de interés que comunicar.

Dijo que había dispuesto quedasen suprimidas las carteras de los diarios, pues aparte de que no ofrecen garantías algunas noticias, se aglomera el público ante ellas e impide el tránsito público.

En Guerra

A la una de la tarde estaban los periodistas en el ministerio de la Guerra.

Les dijo el señor Aizpuru que le habían visitado el duque de Tetuán, el infante don Fernando, el coronel del regimiento del Rey y el Capitán general de Madrid.

Este estuvo cerca de una hora con el ministro, a quien dió cuenta de la salida de tropas.

Insistió el señor Aizpuru en que no había salida de tropas, sino una marcha de contingentes a cubrir bajas.

Añadió que el enemigo no ha sido utilizado, y que las tropas están armadas de un excelente espíritu.

Dijo, además, que el alto comisario le comunicaba que la guarnición de la posición de Tifarutin le ha enviado un telegrama en el que dice que primero se dejará matar, que renuncie, aunque les va faltado agua.

El ministro añadió que lo del agua le extrañaba, pues aún debe tener la posición hasta mañana.

El ministro añadió que mañana se verificará una acción que será decisiva, para descolgarse al enemigo y librar a las posiciones cercadas, posiciones en las que hay que hacer entrar un convoy.

Negó que se fuese a ejecutar acción alguna contra Alhucemas, pues sólo se verificará una demostración de castigo, y ya después acordará el Gobierno lo que ha de hacerse.

Referente al nombramiento del comandante general de Melilla, dijo que tenía muchas solicitudes y que esta tarde, de acuerdo con el presidente, acordarán el nombramiento.

Embark de tropas

En tren militar han salido esta mañana en dirección a Melilla, 167 soldados del regimiento de Wad-Ras, y 221 del Rey.

Han acudido a la estación las bandadas de música de ambos regimientos y numeroso público, que ha despedido a los expedicionarios cariñosamente.

21, 16'15.

Más de Marruecos

Noticias del último combate

Melilla.—La posición de Sidi Mesau, que formaba la columna izquierda, hizo dispersar los grupos enemigos parapetados en el caserío.

En dicha operación se registraron algunas bajas leves.

Durante la retirada logró contener al enemigo a una distancia de 400 metros de la posición.

Resultó muerto un soldado del regimiento de Isabel II.

El enemigo hostilizó todo el día el servicio de protección entre Sidi Mesau y Forba.

La mealla de Tafersit reconoció el campo enemigo.

Grupos numerosos de rebeldes tirotearon la posición de Izuar, en avanzadilla.

La Artillería dispersó las concentraciones en Buhafora y Yebel Midar, estableciendo servicio de protección el Kader Adler, con objeto de facilitar el transporte de los heridos.

Durante la noche el enemigo se fortificaba en las inmediaciones de la posición de Tizermin.

Nuestras fuerzas hicieron dispersarlos, arrojando bombas de mano.

A la misma hora atacaron una avanzadilla, quedando en el campo de batalla tres cadáveres moros.

El acorazado «España» bombardeó las trincheras que los moros tienen colocadas al Oeste de Tizermin.

Cerca de Sidi Mesau se ha reanuzado un sector enemigo.

Conferenciaron extensamente los señores Silvea y Iechague.

Varias clases e individuos de tropa que se encontraban curándose en los hospitales, han pedido que se les dé de alta para tomar parte nuevamente en los combates.

Los periodistas hablaron con el señor Silvea acerca de su repentina llegada.

Nos manifestó que en el caso presente hay que proceder con rigor y llegar hasta donde sea necesario.

Se elogió el comportamiento del regimiento de Galicia, que organizó admirablemente la retirada, siendo por ello felicitado el jefe de la columna.

Además prestó ayuda eficaz durante la acción.

Resultó herido a causa de la operación, el alférez de dicho regimiento, señor Rodero.

Ha llegado el acorazado «Alfonso XIII» y el crucero «Cataluña», creyéndose que marcharán a Alhucemas.

La aviación observa las maniobras de los rebeldes en Tizermin.

Los moros adictos que el enemigo coge prisioneros, son sometidos a crueles suplicios, quemándose despiés.

Se sabe que en la acción del sábado el enemigo nos hizo algunos prisioneros.

Se asegura que los moros piden 15.000 duros por el rescate del capitán Herraiz.

Noticias de Ceuta

Han embarcado para Melilla 200 legionarios, con objeto de cubrir bajas.

Cinco oficiales de Regulares que se hallaban cumpliendo arresto en el Hacha, han solicitado, y se les ha concedido, el incorporarse a dichas fuerzas.—Melcheta.

21, 16'30.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Convenio postal entre España y Portugal.

Concediendo la banda de María Luisa a la condesa de Bucavista y a doña Francisca Ajuria Temple.

Nombrando caballeros de la real y distinguida orden de Isabel la Católica a don Juan Benloch, don José Márquez Prado, don José Villalba y don Las López Dóriga.

Concediendo la gran cruz de la orden civil de Beneficencia a don Miguel Federico Fernández.

Disolviendo la Cámara de Comercio de Plasencia.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra

Inserta una circular, cuyo objeto es que cese la desigualdad existente entre los jefes y oficiales de las unidades activas y los que desempeñan destinos fuera de filas, en cuanto se refiere a cubrir bajas en los cuerpos expedicionarios de África, pues los primeros están sujetos al turno general y al de su regimiento, y los segundos solamente al primero.

En lo sucesivo se cubrirán las vacantes por turno general, orden de antigüedad y empleo; entre los voluntarios y quienes tengan menos tiempo de permanencia en África; entre los forzados por orden de menor a mayor antigüedad no excluyendo a ningún jefe o oficial, cualquiera que sea su destino o situación.

Disponiendo que todas las adquisiciones de prendas y efectos de material de acuartelamiento deberán hacerse por subasta.

Las que no excedan de 25.000 pesetas podrán hacerse por gestión directa.—Melcheta.

21, 17'15.

Nombramiento

La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de maestra nacional de Valencia a favor de doña Trene Pérez.

Precauciones.—Dice Silvea

Melilla.—Se han adoptado precauciones en la parte alta para evitar cualquier golpe de mano del enemigo.

El señor Silvea ha declarado que debemos llegar hasta Alhucemas, a fin de que los moros se den cuenta que es preferible someterse al Maghzen que rebelarse.

Se extraña de las declaraciones de Weyler acerca de la diversidad de mandos.

Ha añadido que desde antes de formar parte del Gobierno era partidario de que se establecieran refuerzos en las costas.

Lo prueba el hecho de que compró metió con su firma la cantidad de 60.000 duros a fin de que las fuerzas se instalasen como era debido.

Ha terminado diciendo que el propósito del ejército de voluntarios, pero que el Gobierno no ha hecho nada en este sentido.

Las bajas oficiales en el último combate se elevan a 307.—Melcheta.

Asamblea sindicalista

Tuvo lugar en el Sindicato de metalúrgicos de la calle de Guardia la anunciada Asamblea de los Sindicatos libres, para dar cuenta del informe de los compañeros que fueron a Madrid a estudiar el desarrollo y desenlace de la huelga de Banca y Bolsa.

Hicieron uso de la palabra varios delegados de la Corporación General de Trabajadores, que estudiaron el conflicto planteado en Madrid.

El presidente, Ramón Sales, expuso el origen, planteamiento y desarrollo de la huelga.

La Asamblea acordó aprobar la gestión de los directivos.

En la elección para el nuevo Consejo directivo fue elegido presidente Ramón Sales; vice, José Pons; secretario, Augusto Laguna; y tesorero, Ramón Tarragó.

El acto terminó sin incidentes.

Proclamación de candidatos

La Junta Provincial del Censo Electoral ha proclamado candidatos para la elección parcial en el distrito de Granollers, a los señores Trias Devés, regionalista, y Torras, liberal.

Regreso del Capitán general

Barcelona.—Ha regresado de Puigcerdá, en automóvil, el Capitán general, señor Primo de Rivera.

Anoche fué obsequiado con un banquete y una función de gala en el teatro, organizada por los veraneantes.

El marqués de Estella ha desistido de su viaje a Biarritz y San Sebastián.

Baterías que se organizan

El primer regimiento de Artillería ha recibido orden de organizar dos baterías de obuses con destino a Melilla.

Atraco

En la travesía de Corts, cerca de la Casa de Maternidad, ha sido atracado esta mañana el propietario y empleado del Ayuntamiento don Baldomero Boda.

Mientras un sujeto le amenazaba con una pistola, otro le sujetaba por la espalda, y otros dos estaban apostados a corta distancia.

Le despojaron de 3.200 pesetas en billetes y 15 en plata.

El Inspector de Tribunales

Se halla enfermo, por habersele agudizado el catarro crónico que sufre, el inspector de tribunales magistrado señor Avellán.

Se cree que terminará la visita antes de lo que pensaba.

A Melilla

Ha zarpaado para Cartagena y Melilla el buque base de aerostación naval «Dédalo».

Val pertrechado de municiones y de elementos de aviación.—Joaquinet.

PROVINCIAS

Choque y heridos

Toledo.—Un automóvil de alquiler, conducido por Mariano Rodríguez, marchaba con rapidez vertiginosa por la carretera de Avila y fué a chocar contra un árbol.

Resultaron heridos de gravedad el conductor del coche, su ayudante Severiano Sánchez y una mujer de condesta alegre que iba en el coche acompañada por José Gutiérrez Bermúdez.

El vehículo quedó destruido, y a pesar de su culpabilidad desgajado el árbol.

Suicidio.—Incendio

Málaga.—A causa de una enfermedad crónica que padecía se ha suicidado en el pueblo de Sierra de Yeguas el anciano Francisco García Aguilar.

Un formidable incendio ha destruido numerosos árboles en la finca de Los Marros, del término de Gualejar. Se calculan las pérdidas en 25.000 pesetas.

El siniestro fué casual.

Fallecimiento

Almería.—Antes de partir para Melilla el vapor «Capitán Segarra» fué hallado muerto el marinero Ildefonso Jiménez, de 37 años.

El siniestro fué casual.

Un toro en un tendido

Málaga.—En el pueblo de Molina se celebró ayer una corrida de novillos por el diestro José Guerrero. El primer toro dió un salto y fué a parar a un tendido.

La confusión en el público fué enorme y precipitadamente los espectadores trataron de ganar la salida, atropellándose unos a otros.

El diestro Guerrero corrió tras el cornopite, al que en el mismo tendido dió muerte de una estocada.

No ocurrieron desgracias personales.—Melcheta.

Embarque de tropas

Almería.—El vapor «Capitán Segarra» ha zarpaado para Melilla.

Conduce a bordo 75 soldados de la Comandancia de Artillería de Cartagena.

Además, baterías del sexto pesado de Artillería.

Van todos los expedicionarios a cubrir bajas.—Melcheta.

Bolsa Madrid

Clase	Anterior	Día
CIUDAD DEL ESTADO		
PERPETUA INTERIOR 4%	71.50	71.50
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	71.50	71.50
» E. 25.000 »	71.50	71.50
» C. 5.000 »	71.50	71.50
» B. 2.500 »	71.50	71.50
» A. 1.000 »	71.50	71.50
Serie G. y H. »	00.00	00.00

Clase	Anterior	Día
EXTERIOR 4%		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	87.10	87.20
» L. 12.000 »	87.10	87.20
» D. 6.000 »	87.10	87.20
» C. 3.000 »	87.10	87.20
» B. 1.500 »	87.10	87.20
» A. 750 »	87.10	87.20

Clase	Anterior	Día
AMORTIZABLE 5% 1917		
Serie E. 25.000 Ptas. nom.	89.00	89.00
» D. 12.500 »	89.00	89.00
» C. 6.250 »	89.00	89.00
» B. 3.125 »	89.00	89.00
» A. 1.562 »	89.00	89.00

Clase	Anterior	Día
AMORTIZABLE 5% 1917		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	86.50	86.50
» E. 25.000 »	86.50	86.50
» D. 12.500 »	86.50	86.50
» C. 6.250 »	86.50	86.50
» B. 3.125 »	86.50	86.50
» A. 1.562 »	86.50	86.50

Clase	Anterior	Día
OBLIGACIONES TESORO		
ENERO 1921		
5 por 100 serie A.	102.40	102.40
» B.	102.30	102.40
NOVIEMBRE 1921		
5 por 100 serie A.	101.65	101.90
» B.	101.65	101.85

Clase	Anterior	Día
ACCIONES		
Banco España.	584.00	584.00
» Hipotecario.	238.00	237.00
Arendataria Tabacos.	240.00	237.00
Azucarera yrefinerías.	84.50	84.50
» ordinarias.	33.00	33.00
F. C. Madrid Z. Alicante.	339.00	340.00
C. H. Norte España.	343.50	343.50
Madridena Tramvías.	52.50	52.50
Duro Folguera.	52.50	52.50

Clase	Anterior	Día
OBLIGACIONES		
Azucarera 4%	280.50	280.50
M. Z. Alicante 3%	280.50	280.50
» » » 3%	280.50	280.50
» » » 3%	280.50	280.50
Norte España 3% 1.ª		

Tan eficaces como las Mejores Aguas Minerales

Lithinés du Dr Gustin

CONTRA TODAS LAS ENFERMEDADES DE LOS

Riñones, Hígado, Vejiga Estómago, Articulaciones

Cada caja contiene 12 paquetes para 12 litros de agua mineral

Depositarlos generales: DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

SEÑORAS: Para vestir de seda — con elegancia y economía

Se venden en buen uso, sillera naval y oro, Renacimiento frances, compuesta de sofá, sillones, sillas, cajas y cinco cortinas; otros muebles sencillos para salón o gabinete; dos camas doradas, de matrimonio, mesa escritorio, sillón y dos corruines para despacho y un espejo grande con marco de talla, negro y oro.

Razón, calle de Bailsteros, 9, bajo.

Muebles

Se venden en buen uso, sillera naval y oro, Renacimiento frances, compuesta de sofá, sillones, sillas, cajas y cinco cortinas; otros muebles sencillos para salón o gabinete; dos camas doradas, de matrimonio, mesa escritorio, sillón y dos corruines para despacho y un espejo grande con marco de talla, negro y oro.

Razón, calle de Bailsteros, 9, bajo.

Indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación es más lenta. Una sangre espesa, cargada de impurezas, dilata las venas, que, de un momento a otro, pueden romperse y engendrar una úlcera de las piernas o un eczema varicoso, o provocar una fiebri. El

Depurativo Richelet

ese potente purificador de la sangre, restablecerá la circulación deficiente; hará que des aparezca rápidamente la hinchazón de las varices. La pierna, descongestionada, recuperará el aspecto normal que tenía, y la pesadez del miembro se cambiará en un verdadero bienestar.

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las farmacias. L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



Neumáticos para bicicletas y automóviles
Bandajes macizos para vehículos comerciales

DE VENTA EN TODAS PARTES

SOCIEDAD ESPAÑOLA

DUNLOP

(S. A.)

MADRID **BARCELONA**
Claudio Coello, 106. Buenos Aires, 18

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Linea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme
El vapor P. de Sadrástegui saldrá el 25 de agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 16 de agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pozo y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.
con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.
Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes Representación de la Compañía en Valencia. Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 2.058.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MADRID DE ESCRIBIR CON TINTA. Pidan CATALOGOS gratis S. A., Mar. S.

¡¡Gran ocasión!!

Por traslado a Madrid líquido a una tercera parte maquinaria para riegos, sondeos y pozos artesianos. Reparaciones en general de molinos a viento, bombas, norias e instalaciones. Despacho: Felix Pizcueta, núm. 11, FIGUEROLA.



Gramófonos

Himno oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.
Discos de 10 pesetas a 6/50; cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe, núm. 11

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 6.

Pozos artesianos
Se alquilan hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor. Vicente Matallá Borrill, 23, Valencia.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA PACIFICO

El vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el día de el de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor Alicante saldrá el 15 de agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor Legaspi saldrá el 1.º de septiembre de Cádiz, el 2 de Cartagena, el 3 de Valencia y el 6 de Barcelona, para Por-Said, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia.

M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.
En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.045.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 1/2 litro 3 Ptas. Cajas IDEAL para 12 purgas 0,50

VENTA AL POR MAYOR Calle Aragón, 228 BARCELONA

Modriza

Se necesita para criar en casa de los padres; preferible tenga leche fresca y buenas referencias.
Bazón, calle Mosén Ferrer, 4, 2.º

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 4, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, hora festiva, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primer.

Muebles Bargues VAPORES

Vendo a 20 pesetas mesitas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables a verdadero precio de fábrica. Azacárraga, 87. Fábrica y Expositon, Azacárraga, 37.

Subasta Automóvil Renault

El día TREINTA Y UNO de los corrientes, y a las diez horas, vendrá lugar en el despacho del notario don Francisco Barado, plaza de la Almudena, 5, la siguiente subasta para la venta de una casa en Melilla, partida de la Ermita, calle de la Fabrica de Electricidad, compuesta de planta baja con corral y un piso alto, lindante por derecha, saliendo, brazal de los Vareros y senda; izquierda, Encarnación Dabón, y espaldas, terrenos y noria de varios regantes.
El pliego de condiciones obra en poder del notario.

Urge venta. Precio 7.500 pesetas. Para verlo y pruebas, Garage Valencia, 4 a 5 tarde.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

En Madrid: Empresa Valenciana, calle del Pozo; Pucato de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. kiosco de la calle Alcalá, frente a café de Fornos.

En Barcelona: kiosco Solsona y Ramba del Centre frente a la plaza Real.

En Sevilla: En la Administración de «El Nocturno Sevillano».

En Almería: kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 120 de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, varios mapas, más de 1.000 figuras y completa limitación de color.</p> <p>CONTIENE: Interiores artísticos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgarizadas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica.</p> <p>Participación gratuita en la Lotería Nacional.</p> <p>PRECIOS: Enrústica. 2,00 pts. Encartonado. 2,50 » En piel. 3,00 » Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Bulete CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 3,75, 5,50, 5,50 y 7,50 pts. Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Cocina LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios.—Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS: En Madrid, 3,50 pts. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carnets, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>— PRECIOS — EN MADRID De dos días en plans. 1,50 pts. De un día en plans. 6,00 » De un día en plans. 9,00 » Con cartera. 9,50 » Provincias, 0,50 más</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE: Secciones especiales para anotar gastos; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>— PRECIOS — EN MADRID Sin cartera. 4,00 pts. Con cartera. 5,00 » Provincias, 0,50 más</p>
---	--	--	--	---

Pedidos: GRUPO EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18. Teléfono 128. Madrid
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquemas de novenario y aniversario.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosis pertinaces.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA

CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la hora de comprar y elegir dejemos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formemos.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

«El Elizir Guayacol del Dr. Torrens». Vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos, racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elizir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna alhora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores, Valls, Gozalves, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elizir de Guayacol Torrens», el contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipermias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elizir Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés.

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elizir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacer público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalves, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elizir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación merbena que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elizir de Guayacol Torrens», en dos de ellos es más de otros compuestos de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Barberá.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elizir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. P. Valiente.

He ordenado ininidad de veces el «Elizir de Guayacol Torrens», y no cabe la satisfacción de haber obtenido que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella.